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. Hatdrozzuk meg As irreducibilis Brauer-karaktereit modulo 3 és modulo 5.

Megoldds: As karaktertablaja:

1 () () (o)t (n)?
i 1 1 1 1 1
Yo 4 0 1 -1 1
X3 ) 1 -1 0 0
X4 3 -1 0 1+2f 1—Qf
1— 1
X5 3 -1 0 25 —|—25

és a megfelel6 Brauer-karakterek modulo 3 és 5:

o1 ()Y Gt (L)? 1 (D)) (L)
x1 1 1 1 1 X1 1 1 1
x2 4 0 -1 -1 X2 4 0 1
X3 O 1 0 0 X3 b 1 -1
o3 -1 HS L a3 -1 0
s 3 -1 58 LS Xs 3 -1 0

Mivel A5 egyszerii, mindkét esetben egyetlen linearis F-reprezentici6 van, és az ehhez
tartoz6 Brauer-karakter ¢; = x1.

Modulo 3 x4 és x5 0 defekti, igy o = x4 és w3 = X5 irreducibilisek. y3 = x1 + X2
reducibilis. Végiil yo akkor lehetne reducibilis, ha vagy xo = 2¢4, de akkor ¢, értékei
nem lennének algebraiak, vagy Y2 — ¢1 Brauer-karakter, igy a megszoritasa a ((12345))
csoportra kozonséges karakter lenne, de konnyen lathatéan nem az (Id. a 8/6. feladat
megoldasat). Tehat 4 = 2.

Modulo 5 x3 0 defekt, ezért o = x3 irreducibilis. Tovabba x4 = X5, és X2 = X1+ X4,
tehat csak az a kérdés, hogy x4 irreducibilis-e. De ha reducibilis, akkor y, — ¢1 Brauer-
karakter, de a Klein-csoportra val6 megszoritdsa ennek sem karakter. Tehit @3 = x4.
Osszefoglalva az irreducibilis Brauer-karakterek:

1 (D) ()l (n)?

e 11 1 1 1 (--)1(--) (-i-)
w2 3 -1 1+2\/g % : illetve #1 5 ] 1

3 -1 1—/5 1+/5 ¥2 -
¥3 | 0 21 21 w3 3 -1 0
o - -

. Bizonyitsuk be, hogy eqy p karakterisztikdji, algebrailag zdrt F testre F'G akkor és csak
akkor bdzisalgebra, ha G’ p-csoport.

Megoldds: Mivel A = FG-re A/J(A) F folotti matrixgytrtk direkt Osszege, és a modulus-
felbontasaban pontosan az egy matrixgytrihoz tartozd egyszertiek izomorfak, A akkor és
csak akkor bazisalgebra, ha A/J(A) = & F, azaz ha minden irreducibilis F-reprezentécio6
lineéris.

Ha G’ p-csoport, akkor a 7/5. feladat miatt G’ benne van minden irreducibilis
reprezentécié magjaban, azaz minden irreducibilis reprezentacié a G/G’ Abel-csoport irre-
ducibilis reprezentacidja. Abel-csoportnak viszont csak lineéris irrecucibilis reprezentacioi
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vannak algebrailag zart test folott, ugyanis a Schur-lemma miatt a kép minden eleme
skalarmatrix.

Ha minden irreducibilis F-reprezentacié linearis, akkor ezek G-nek F'*-ba mend ho-
momorfizmusai, igy G’ benne van mindegyiknek a magjaban. Ebbdl kovetkezik, hogy
minden x € G’ trividlisan hat minden irreducibilis moduluson, azaz 1 — x annullilja az
Osszes egyszerd modulust. De J(A) éppen az egyszeri modulusok annullatorainak met-
szete, tehat 1 — x € J(A) minden x € G'-re. J(A) nilpotens, ezért valamilyen hatvanya 0,
és igy van olyan k, hogy J(A)plc = 0, kovetkezésképpen 0 = (1 — x)pk =1- acpk, vagyis G’
minden eleme p-hatvanyrendd, tehat G’ p-csoport.

. Adjuk meg az A algebra direkt felbonthatatlan projektiv modulusainak Loewy-diagramjdt,

ha A= KTU/I, aholT: e ® oy~ és
N

a) I = (ay,v% 7B, afa, Baf);
b) I = (05,72772 - ﬁa,aﬁ).

. Lehet-e az aldbbi eqy KT'/I algebra reguldris jobbmodulusdnak Loewy-diagramja? Ha igen,

adjuk meg a ' grdfot és az I idedlnak eqy generdtorrendszerét.
1

1
o) 583 b)122@122 c) ;&3P
2

. Legyen A = KT'/I az az algebra, amelynek reguldris jobbmodulusa A4 = . Hatdrozzuk

meg

D

NN =
NN DN

1
a) az 122 modulus 6sszes részmodulusdt és az ezekkel vett faktorainak Loewy-diagramjdt;

b) az dsszes lehetséges X modulus Loewy-diagramgdt (direkt felbonthatatlanok dsszegére
bontva az X -et), amelyre

2 Do 2
2 X —0
5 — 2 PD 5 — —
egzakt;
c) az 122 modulus projektiv feddjét, és a projektiv fedés magjdt. Folytassuk a projektiv
felolddst!

. Irjuk fel az 5. feladatbeli A f6l6tti requldris balmodulus, azaz az A°PP (az A alaphalmazdn
definidlt, forditott sorrendben megadott szorzdssal megadott algebra) folétti requldris jobb-
modulus Loewy-diagramjdt.

. Hatdrozzuk meg az 5. és 6. feladat modulusainak K -dudlisdt. Mik az adott algebra direkt
felbonthatatlan injektiv modulusai?



